ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΜΒΑΔΑ 
  
1)      Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και εσωτερικό σημείο του Μ. Αν ΜΑ=κ , ΜΒ=λ , ΜΓ=μ και οι πλευρές του τριγώνου φαίνονται από το Μ υπό ίσες γωνίες, δείξτε ότι: 
·        Το άθροισμα S=κλ+λμ+μκ είναι σταθερό, και 
Αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισόπλευρο (πλευράς α) τότε S=α2. 
  
2)      Σε τρίγωνο ΑΒΓ οι διάμεσοι ΑΔ, ΒΕ τέμνονται στο Κ. Να υπολογίσετε τους λόγους των εμβαδών (ΑΚΕ)/(ΑΒΓ) και (ΚΔΕ)/(ΑΒΓ) 
  
3)      Σε τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές ΑΒ=γ και ΑΓ=β φέρνουμε τη διχοτόμο ΑΔ και τη διάμεσο ΓΕ. Αν ισχύει 4γ(ΒΔΕ)=β(ΑΒΓ), να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές. 
  
4)      Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και οι διχοτόμοι του ΒΔ και ΓΕ. Αν ισχύει ότι, (ΑΒΓ)=(1+α/β)2(ΑΔΕ) , δείξτε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές στο Α. 
  
5)      Σε τρίγωνο ΑΒΓ οι διχοτόμοι του ΑΔ και ΓΕ τέμνονται στο Ι. Αν (β+γ)(ΑΕΙ)=α(ΑΙΓ), δείξτε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές στο Β. 
  
6)      Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και το έκκεντρο του Ι. Αν (2β+γ)(ΙΒΓ)β(ΑΒΓ), δείξτε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές με κορυφή το Γ. 
  
7)      Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με γωνία Α=150.Με διάμετρο τη ΒΓ γράφουμε κύκλο που τέμνει τις πλευρές του ΑΒ στο Δ και στο Ε. Να βρείτε το λόγο: (ΑΔΕ)/(ΑΒΓ) 
  
8)      Σε τρίγωνο ΑΒΓ με εσωτερική διχοτόμο δα=ΑΔ, ο κύκλος που διέρχεται από τα σημεία Α, Β, Δ εφάπτεται στην πλευρά ΑΓ. 
α) Να δείξετε ότι: α2=β(β+γ) και δα=ΔΒ. 
β) Αν ο λόγος των εμβαδών των τριγώνων ΑΒΔ και ΑΔΓ είναι 1/2 να υπολογιστούν οι πλευρές του τριγώνου ΑΒΓ σε συνάρτηση με το μήκος της διχοτόμου δα. 
9)      Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α=900) να αποδειχθεί η σχέση: (2/δα=(1/β)+(1/γ) 
όπου δα η εσωτερική διχοτόμος της γωνίας Α. 
  
10)  Να υπολογίσετε την διχοτόμο ΑΔ=δα τριγώνου ΑΒΓ από τις πλευρές του. 
  
11)  Δείξτε ότι το άθροισμα των αποστάσεων ενός σημείου της βάσης ΒΓ ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ από τις ίσες πλευρές είναι σταθερό. 
  
12)  Δίνεται τρίγωνο με πλευρές β=1+(2, γ=2 και εμβαδόν Ε=βγ(2/4. Να υπολογίσετε την πλευρά α. 
  
13)  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ ώστε να ισχύει: α/5=β/6=γ/4. Να δείξετε ότι η γωνία Β είναι διπλάσια της Γ (Β=2Γ). 
14)    Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α=900) , Δ το μέσο της ΑΒ και ΔΕ (ΒΓ. 
        Αν 8(ΒΔΕ)=3(ΑΔΓ), να υπολογίσετε τη γωνία Β. 
  
15)  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και Θ το κέντρο βάρους του. Αν Κ , Η είναι τα μέσα 
       των ΒΘ και ΓΘ αντίστοιχα δείξτε ότι: 
      α)  (ΘΑΒ)=(ΘΒΓ)=(ΘΓΑ)        και         β)  (ΒΚΗΓ)=(ΑΒΓ)/4 
  
16)  Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε ΔΕ//ΒΓ. Δείξτε ότι (ΑΒΕ)2=(ΑΔΕ)(ΑΒΓ) 
  
17)  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και σημείο Ο στο εσωτερικό του. Φέρνουμε ευθείες ΜΝ, ΙΕ, ΖΘ που διέρχονται από το Ο και είναι παράλληλες προς τις πλευρές ΒΓ, ΑΒ, ΑΓ αντίστοιχα. Αν (ΟΕΘ)=Ε1, (ΟΙΝ)=Ε2, (ΟΜΖ)=Ε3, και (ΑΒΓ)=Ε, να δείξετε ότι: (Ε=(Ε1+(Ε2+(Ε3. 
  
  
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΠΟΛΥΓΩΝΑ 
1)      Το πάτωμα ενός δωματίου στρώνεται με τριών ειδών πλακάκια σε σχήμα κανονικού πολυγώνου πλευρών λ, μ, ν. Δείξτε ότι: 1/λ+1/μ+1/ν=1/2. 
2)      Έστω κανονικό ν-γωνο ΑΒΓΔ… . Αν ΒΕ είναι η διχοτόμος της γωνίας ΔΒΓ και ΑΒΕ=1350 να βρεθεί το πλήθος των πλευρών του πολυγώνου. 
  
3)      Σε κανονικό δεκάγωνο ΑΒΓΔ… η προέκταση της πλευράς ΑΒ τέμνει τον φορέα της ακτίνας ΟΓ σε σημείο Μ. Δείξτε ότι: ΑΜ=ΑΔ. 
  
4)      Δείξτε ότι το εμβαδόν τετραγώνου εγγεγραμμένου σε ημικύκλιο είναι τα 2/5 του εγγεγραμμένου τετραγώνου στον κύκλο. 
  
5)      Κανονικό εξάγωνο ΑΒΓΔΕΖ είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,ρ). Αν Μ είναι το μέσο της ΑΒ και η ΓΜ τέμνει τον κύκλο στο Η, δείξτε ότι: (ΗΑΒ)=(ΑΒΓΔΕΖ)/42 
  
  
ΕΜΒΑΔΟΝ ΜΕΙΚΤΟΓΡΑΜΜΩΝ ΚΑΙ ΚΑΜΠΥΛΟΓΡΑΜΜΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ 
  
1)      Δύο κύκλοι (Κ,ρ) και (Λ,ρ) εφάπτονται εξωτερικά στο σημείο Α. Αν ΒΓ είναι το κοινό εξωτερικό εφαπτόμενο τμήμα αυτών, να βρεθεί το εμβαδόν του μεικτόγραμμου τριγώνου ΑΒΓ. 
  
2)      Δίνεται ημικύκλιο διαμέτρου ΑΒ=2ρ και στο εσωτερικό του τα ημικύκλια διαμέτρων ΑΚ=ρ και ΚΒ=ρ. Να βρεθεί το εμβαδόν του καμπυλόγραμμου τριγώνου ΑΚΒ. 
  
3)      Προεκτείνουμε την ακτίνα ΟΑ ενός κύκλου (Ο,ρ) κατά τμήμα ΑΒ=ρ και φέρνουμε το ΒΓ εφαπτόμενο τμήμα του κύκλου. Να βρεθεί το εμβαδόν του μεικτόγραμμου τριγώνου ΑΒΓ. 
  
4)      Δίνεται κύκλος (Ο,ρ) και δύο ακτίνες ΟΑ, ΟΒ που σχηματίζουν γωνία 600. Στο σημείο Α φέρνουμε εφαπτομένη του κύκλου και την ΒΓ κάθετη στην ΑΓ. Να βρεθεί το εμβαδόν του μεικτόγραμμου τριγώνου ΑΒΓ. 
  
5)      Δίνονται τέσσερις ίσοι κύκλοι, που εφάπτονται εξωτερικά ανά τρεις και τα κέντρα τους είναι κορυφές τετραγώνου πλευράς 2ρ. Να βρεθεί το εμβαδόν του καμπυλόγραμμου χωρίου που είναι μεταξύ των τεσσάρων κύκλων. 
  
6)      Δίνεται κύκλος (Ο,ρ) και στο εσωτερικό του δύο ίσοι κύκλοι (Κ,ρ/3) και (Λ,ρ/3) που εφάπτονται μεταξύ τους στο σημείο Α και του κύκλου (Ο,ρ) στα σημεία Β και Γ αντίστοιχα. Να βρεθεί το εμβαδόν του καμπυλόγραμμου τριγώνου ΑΒΓ. 
  
7)      Σε κύκλο (Ο,ρ) παίρνουμε διαδοχικά τόξα ΑΒ=600, ΒΓ=900, ΓΔ=1200. Να βρεθεί το εμβαδόν του τετραπλεύρου ΑΒΓΔ. 
  
8)      Δίνεται κύκλος (Ο,ρ) και δύο κάθετες ακτίνες του ΟΑ και ΟΒ. Με διάμετρο την ΑΒ γράφουμε εκτός του κύκλου ημικύκλιο. Να δείξετε ότι ο μηνίσκος που σχηματίστηκε έχει ίδιο εμβαδόν με το τρίγωνο ΟΑΒ. 
  
9)      Αν ΟΑΒ είναι τεταρτοκύκλιο ακτίνας ρ και η περιφέρεια (Β,ρ) τέμνει το τόξο ΑΒ στο Γ να υπολογίσετε το εμβαδόν του μικτόγραμμου τριγώνου ΟΑΓ. 

                                                                                         

